

# 70年来固定资产投资年均增长15.6%

新中国成立70年来,全国固定资产投资保持了持续快速增长,年均增长15.6%。投资的快速增长拉动了经济持续快速增长。

70年来,投资一直是经济发展的重要驱动力之一,1978年全国资本形成率为38.9%,2011年升至48%,达到改

革开放以来的峰值。十八大以来,经济增长向消费、投资、出口三大动力协调驱动转变。2018年,全国资本形成率为44.9%,资本形成总额对经济增长的贡献率为32.4%,有效投资与消费升级良性互动的局面正逐渐形成。

十八大以来,固定资产投资补短板、

强弱项、增动能作用更加明显,结构更加优化,质量更加提高。2013年至2018年,高技术产业投资年均增长16.9%,增速比全社会投资高6.2个百分点。其中,高技术制造业投资年均增长15%,增速比全部制造业投资高5.4个百分点;高技术服务业投资年均增长

20.3%,增速比全部服务业投资高8.2个百分点。目前,我国航空航天、卫星导航、智能手机、计算机、电子通讯等部分高技术产业已形成了体系完整、配套齐全、能力强大的产业生态系统,走向全球产业链中高端。

据《经济参考报》

## 【资讯】

### 低碳环保伴我行



近日,呼和浩特市玉泉区道顺街小学开展“低碳环保伴我行”主题活动,孩子们在老师的带领下,利用身边的布头、丝带等废弃物,通过绘制、裁剪、缝制等工序制作成一件件别致的布艺生作品,在学习生民俗文化的同同时,从小树立勤俭节约和低碳环保的意识。

据《内蒙古日报》

### 内蒙古4家企业入围2019中国民营企业500强

近日,2019中国民营企业500强榜单出炉,内蒙古4家企业上榜。分别是:内蒙古伊利实业集团股份有限公司营业收入795.53亿元,位列第81位;内蒙古鄂尔多斯投资控股集团营业收入583.10亿元,位列第118位;内蒙古伊泰集团有限公司营业收入557.61亿元,位列第129位;亿利资源集团有限公司营业收入435.48亿元,位列第175位。

同时,内蒙古伊利实业集团股份有限公司等6家企业还入围了2019中国民营企业制造业500强,具体为内蒙古伊利实业集团股份有限公司位列第40位,内蒙古鄂尔多斯投资控股集团位列第387位,内蒙古锦联铝材有限公司位列第425位,赤峰远联钢铁有限责任公司位列第467位,内蒙古博源控股集团有限公司位列第480位。

康丽娜

### “东北亚国家油画展”亮相首府 市民共享艺术盛宴

本报(记者张鑫)9月7日,由内蒙古自治区文联、内蒙古国际文化交流中心承办,内蒙古科赛文化发展有限公司、丹东新区美术馆等单位协办的“东北亚国家油画展”在内蒙古美术馆开幕,此次油画展是第三届中蒙博览会(文化交流)板块主题文化活动之一。

此次画展展出来自中国、蒙古国、俄罗斯、日本、韩国、朝鲜等东北亚六国画家精品特色油画作品300余幅,包括俄罗斯艺术学院院士、人民画家、俄罗斯美协副主席、三次受到普京总统嘉奖、素有“俄罗斯三大天才画家”之称的叶弗吉尼亚·罗马申科,俄罗斯国立工艺美术学院院长、著名画家库拉索夫·谢尔盖·弗拉基米罗维奇,俄罗斯艺术学院院士、人民画家、俄罗斯美协副主席保罗·武斯科伊,朝鲜人民画家崔昌浩、洪成日,韩国美协理事长俞承福,著名画家林权右,日本著名画家山本清人,二乃水曜庵,以及我区草原油画院著名画家王廷吉、董从民、易昂等画家的油画作品。

通过举办“东北亚国家油画展”旨在加强东北亚各国文化交流合作,增进了解,增强互信,打造东北亚各国文化交流重要通道,夯实区域合作的民意基础。以文聚人,以文化人,建立我区国际交流重要窗口,推动内蒙古对外开放。

### 蒙古国·中国香港、澳门、内蒙古经贸合作交流推介会 开启两国交流合作共赢新篇章

本报(记者张鑫)9月6日,第3届中蒙博览会——蒙古国·中国香港、澳门、内蒙古经贸合作交流推介会在乌兰察布召开。

中蒙两国是山水相连的友好邻邦。多年来,内蒙古与蒙古国合作交流友好深入。内蒙古与港澳两地联系密切,各领域交流合作全面展开、不断深化。当前,内蒙古正处于推进高质量发展的重要阶段,内蒙古将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神,以更加积极的姿态深度参与“中蒙俄经济走廊”建设,全面加强同港澳地区的交流合作,抢抓国内新一轮发展重大机遇,持续优化营商环境,发挥政策洼地聚集效应,打造联通内外、辐射周边、资源集聚、要素汇集、融通的全域开放平台,为中国对外开放作出重要贡献,为内蒙古高质量发展注入更加强劲的动力。

随着“一带一路”建设的深入推进,蒙古国·中国香港、澳门、内蒙古之间的经贸合作交流也日趋频繁,为促进各方经济合作和人文交流发挥了重要作用。乌兰察布作为“一带一路”重要节点和内蒙古的枢纽和门户,自古就是商贾云集之地,也是联结草原与内地的重要商贸城市,见证了草原丝路、万里茶道“使者相继于道,商旅不绝于途”的繁荣景象。

随着京呼高铁年内通车,集大高铁开工建设,集宁机场升级为国际机场,一座国际化门户枢纽城市正在强势崛起。乌兰察布将以更加开放包容的姿态,更加务实进取的精神,更加宽松开放的政,与大家携手并肩,拓宽合作领域,深化合作层次,共同创造更加美好的未来。

会议分别进行了签约仪式、主题推介等交流活动。

## 《开学第一课》爱国主义教育 心中有国 行中有国

### 【热点】

本报(记者张鑫)8月30日,踏着新学期的脚步,呼和浩特市赛罕区锦林南路小学分校二至六年级的孩子们背起了书包,走进了熟悉的学校,又回到了快乐的学习生活中。

恰逢新中国成立70周年之际,孩子们用自己的方式表达对伟大祖国的祝福,围绕爱国主义教育的“开学第一课”在各个年级如火如荼地开展起来。

活动现场,二年级的孩子们以“为什么爱国”为主题,组织开展了教育活动。在老师的介绍中,同学们了解了抗战英雄们的丰功伟绩,知道了共和国的艰难历程,明白了我们今天的幸福生活来之不易。

伴随着庄严的国歌声,所有同学起立,敬礼,三年级的爱国主题教育活动拉开了帷幕。同学们通

过唱国歌、宣誓、绘画等方式,用自己力所能及的方式表达了自己的爱国情感。

爱国的行为因人而异,爱国的方式也是多种多样。自己的一言一行,都可以成为爱国的表现。四年级的孩子们就在老师的带领下开展了丰富多彩的主题活动,歌颂祖国,朗诵大赛,高亢的歌声陶冶了爱国情操,充满自豪感的诵读弘扬了爱国主义精神。

五年级的孩子们更不用说,各个争当升旗手,以自己的切身意识表达了对祖国国旗的热爱,对祖国的热爱,诚心向党,报效祖国。

锦林南路小学分校德育教育一直以爱国主义教育为主题,通过丰富多彩的活动形式,让学生时刻铭记“我是中国人,我爱我的祖国”!



## 助力三城同创 建设美丽家园

本报(记者张鑫)9月5日,呼市青联、青企协联合市城市管理综合执法局和回民区团委共同开展“助力三城同创 共建绿色青城”绿色骑行公益活动。来自呼市青联委员、青企协委员、青年志愿者共计60余人参加活动。活动引导市民积极参与文明城市创建,引导市民热爱生活、关注健康、保护环境,倡导文明绿色出行。

上午9时,青城公园北门整齐地排列着60余辆“共享单车”,呼市青联委员、青企协委员和青年志愿者分两路纵队,依次有序地从公园北门出发,途经中山西路、公园东路、大学西街、公园西路最后到达海亮花苑小区广场,路线总长约5公里。骑行过程中,大家秩序井然,匀速骑行,精力集中,大家保持安全车速,浩浩荡荡的绿色骑行队伍俨然成为当日首府街头一道亮丽的风景线,所到之处,路人纷纷投来赞许目光。

参加骑行活动的青联委员祖华认为,每人低碳生活一小步,才会换来整个社会的低碳生活一大步。来自我市青企协的会员高雨表示,随着市民生活水平的提高,越来越多家庭购买了轿车,平



时大都是开车上下班。这次公益骑行活动,让大家重拾骑行的自由和惬意,骑行不仅能锻炼身体,还能让人心情愉悦,精神舒暢。

骑行结束后,呼市垃圾分类管理办公室工作人员详细讲解了垃圾分类知

识。随后,青联委员、青企协委员和青年志愿者们走上街头,走进停车场等地,与来往的市民交流垃圾分类的常识,为文明行为送上公益点赞卡,并邀请市民与“文明出行 从我做起”点赞卡合影发送朋友圈,共同为“助力三城同创”传递青春正能量,活动结束后,为每一位参与的市民送上了便携式车载垃圾袋。

呼市青联委员马黎明表示,“作为一名首府的青联委员,应该共同助力三城同创,自觉加入到公益活动中来,积极做好宣传者和践行者,时一定要身体力行,倡导大家加入低碳环保行列,弘扬健康生活方式,让我们的首府多一片蓝天,多一抹绿色,多一路畅通,多一点文明,多一些健康。”

此次画展是团市委开展的“助力三城同创”系列活动之一,下一步,团市委将继续动员青联、青企协、青志协开展更加丰富多彩的创建活动。呼市青联将携手新兴领域青年建功“筑梦青春 建功北疆”新兴领域青年庆祝新中国成立70周年“公益联创暨‘助力三城同创’歌曲首发直播活动进校园。

## 通辽市:这70年跨越式发展成绩斐然

上接1版  
这70年 经济实力提升跨越

2018年,全市地区生产总值实现1301.6亿元,按可比价计算,比1952年增长52.5倍,年均增速达到10.4%。人均GDP由1952年的194元增长到2018年的41573元,年均增长10.5%。产业结构持续优化升级,农牧业基础地位不断巩固,工业主导地位迅速提升,服务业支撑效应日益显现,三次产业协同发展。2018年粮食产量163.3亿斤,比1949年增长22倍,日历年度牲畜存栏突破900万头(只),比1949年增长9.5倍;年煤炭产量突破5000万吨,发电量达到537.3亿千瓦时,铝新材料、汽车玻璃、乙二胺、氨基酸等主要工业品产量位居全国前列;消费品市场持续活跃,建成黄牛、玉米等一批专业化特色农区,年人均消费由1949年10.3元增加到2018

年17992元。如今的通辽,经济繁荣,百业兴旺,正朝着全面建成小康社会宏伟目标迈进。

### 这70年 城乡面貌沧桑巨变

户籍人口城镇化率达到30.18%,城镇户籍人口由1953年的9.6万人增加到95.5万人,市中心城区实际规划面积达到165平方公里。城市人均住房面积达到31平方米,人均公园绿地面积近20平方米,5个旗市获评自治区园林城市。农牧民住房基本实现砖瓦化,人均拥有住房面积30平方米,行政嘎查村全部通沥青(水泥)路、通班车、通电、通邮,近95%的行政村通宽带。市中心城区至旗县城实现高等级公路连接,全市公路、铁路通车里程分别达到2.2万公里和1148公里,比1949年分别增长189

倍和5.8倍,2018年新通高铁开通运行,在全区率先接入全国高铁网,通辽跨入“高铁时代”。如今的通辽,城乡发展阔步前进,城乡面貌焕然一新,2017年被评为全国文明城市。

### 这70年 社会事业繁荣发展

形成覆盖城乡、布局合理、实用便捷的市、县、乡、村四级公共文化服务设施网络,每万人拥有公共文化设施面积758平方米,基层公共文化服务体系标准化、均等化建设走在全国前列,少数民族文化得到保护和传承。在全区率先实现苏木乡镇、中心嘎查村幼儿园全覆盖,民族教育优先发展,旗县义务教育均衡发展全部通过国家评估认定。全市拥有卫生技术人员、病床床位比1949年分别增长8.2倍和340倍。嘎查村卫生室基本达到标准化建设水平,旗县医院整体达到二甲以上水平。公共体育场馆和全民健身场所人均2平方米。全市各族人民手拉手、心连心,始终像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结进步,共创美好生活。

### 这70年 人民生活蒸蒸日上

城乡常住居民人均可支配收入分别由1978年的423元和151元,增加到2018年的31936元和13797元,分别增长75倍和90倍。城乡居民人均银行存

